УФАС России по Камчатскому краю под председательством заместителя руководителя Кодерле Инессы Владимировны в городе Петропавловске -Камчатском проведены публичные обсуждения по соблюдению обязательных требований, дающим разъяснения, какое поведение является правомерным.
    Публичные обсуждения  прошли 13 июля 2018 в  КГБУ «Камчатская краевая научная библиотека им. С.П. Крашенинникова» в г. Петропавловск -  Камчатский, проспект Карла Маркса, 33/1, малый зал, 3 этаж.
    В проведении публичных обсуждениях приняли участие: представители государственных и муниципальных органов; уполномоченный по правам предпринимателей; представители бизнес сообществ; представители общественных организаций.
[bookmark: _GoBack]   Публичные обсуждения были посвящены реализации пунктов 2 и 3 части 2 статьи 8.2 Федерального закона от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» а также пункта 1 части 1 статьи 17 Федерального закона от 23.06.2016 № 182-ФЗ «Об основах профилактики правонарушений в Российской Федерации» для информирования хозяйствующих субъектов и органов государственной власти в целях соблюдения ими обязательных требований антимонопольного законодательства.

